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PROTOKÓŁ Nr XXIII 

z obrad XXIII SESJI  RADY GMINY KOŁBIEL 

z dnia 26 stycznia 2026 roku. 

 

Otwarcia obrad XXIII Sesji Rady Gminy Kołbiel dokonał o godzinie 16:36 Przewodniczący 

Rady Pan Konrad Kurdej. 

          

W sesji uczestniczyli również:  

- Wójt Gminy - Pan Sylwester Winek, 

- Zastępca Wójta - Pan Krzysztof Kowalski, 

- Skarbnik Gminy - Pani Jolanta Wąsowska, 

- Sekretarz Gminy - Pan Bartłomiej Bandych 

- sołtysi, mieszkańcy Gminy Kołbiel, Dyrektorzy i Kierownicy Gminnych jednostek 

organizacyjnych oraz pracownicy Urzędu Gminy w Kołbieli. 

Przewodniczący poprosił radnych o zalogowanie się do systemu celem stwierdzenia quorum. 

Stwierdził na podstawie zalogowania się do sytemu głosowań, że w sesji uczestniczy 15 

radnych, w związku z czym obrady sesji są prawomocne. 

 

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad: 

 

Proponowany porządek obrad  

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum Rady Gminy i przyjęcie porządku obrad,    

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,  

3. Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Wójta,  

4. Informacja o procedowanych decyzjach o ustaleniu opłaty planistycznej, 

5. Rozpatrzenie projektów oraz podjęcie uchwał: 

 

1) w sprawie zmiany Załącznika Nr 2 do uchwały Nr XVIII/131/2025 Rady Gminy Kołbiel  

z dnia 15 września 2025 r. w sprawie utworzenia Gminnego Żłobka „Kołbielskie 

Koguciki” w Kołbieli oraz nadania mu statutu; 

2) w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki 

przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, 

nagród oraz niektórych innych składników wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych 

w przedszkolu i w szkołach prowadzonych przez Gminę Kołbiel; 

3)  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie z gminnego zasobu w trybie bezprzetargowym, 

nieruchomości dz. ew. nr 1770/2, położonej w obrębie geodezyjnym Rudzienko; 

4) w sprawie nadania nazw ulic będących drogami wewnętrznymi, w obrębie geodezyjnym 

Kołbiel, gm. Kołbiel; 

5) w sprawie zmiany Statutu Gminy Kołbiel; 

6) w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Kołbiel na 2026 r; 

7) w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Kołbiel nr XXV/180/2017 z dnia 31 marca 2017 

r. w sprawie wydawania czasopisma lokalnego przez Gminę Kołbiel, 

8) w sprawie przekazania petycji według właściwości. 

 

6. Wystąpienia, wolne wnioski i sprawy różne, 

7. Zamknięcie obrad.  
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Przewodniczący Rady Gminy odczytał proponowany porządek obrad. Wiceprzewodniczący 

Rady Gminy Kołbiel Pan Michał Retman zgłosił zmianę do porządku obrad polegającą na 

wykreśleniu z porządku obrad z punktu 5 podpunktu 7 .  

Wójt Gminy Kołbiel zwrócił się do Wiceprzewodniczącego o uzasadnienie wniosku. 

Wiceprzewodniczący odpowiedział, że sytuacja wynika z faktu wpłynięcia skargi do Urzędu 

Gminy w tej sprawie. Obowiązująca uchwała dopuszcza wydanie czterech egzemplarzy 

gazety w ciągu roku, natomiast w ubiegłym roku wydano sześć numerów. Skarga została 

skierowana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, a następnie prawdopodobnie do Komisji 

Rewizyjnej. 

Wójt Gminy Kołbiel wyjaśnił, że nie należy łączyć tych dwóch spraw. Gazeta powinna być 

wydawana raz na kwartał, jednak była wydawana częściej. Gdy Wójt dowiedział się o tej 

nieścisłości, przygotował projekt zmiany uchwały, aby częstotliwość wydawania gazety była 

zgodna z jej zapisami. Pan Michał Retman podtrzymał wniosek o zmianę porządku obrad. 

Wójt wyjaśnił również, że przed wydaniem ostatniego numeru gazety „Nasza Kołbiel” Pan 

Michał Retman zgłosił chęć zamieszczenia swoich życzeń jako Wiceprzewodniczący Rady 

Gminy oraz Sołtys wsi Bocian, a także artykułu pt. „Rozświetlamy Gminę Kołbiel”. Wójt nie 

wyraził na to zgody, ponieważ życzenia zostały już zamieszczone przez Przewodniczącego 

Rady Gminy oraz Wójta. Ponadto w artykule dotyczącym oświetlenia nie zostały ujęte 

wszystkie sołectwa, w tym również sołectwo, którego sołtysem jest Pan Michał Retman. Z 

tego względu podjęto decyzję o niepublikowaniu artykułu. 

Następnie Radny Michał Retman wniósł o wskazanie podstawy prawnej regulującej 

wydawanie gazety „Nasza Kołbiel”. Wówczas ujawniono, że gazeta była wydawana 

niezgodnie z zapisami obowiązującej uchwały. Wójt zaznaczył, że taka sytuacja miała 

miejsce już w momencie objęcia przez niego stanowiska. W związku z tym przygotował 

projekt uchwały mający na celu usunięcie tej nieprawidłowości, podkreślając jednocześnie, że 

jest to kwestia odrębna od złożonej skargi. 

Wójt nadmienił również, że w natłoku obowiązków nieścisłość ta umknęła uwadze także 

radnych pełniących swoje funkcje w tamtym okresie. Zaapelował o nieusuwanie tego punktu 

z porządku obrad, aby możliwe było przegłosowanie projektu uchwały naprawiającej zapisy. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek Radnego Michała Retmana o 

zmianę porządku obrad. Za przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych, przeciw było 5, 

głosów wstrzymujących się nie było. Zmiana porządku obrad została przyjęta. 

 

Następnie głos ponownie zabrał Wójt Gminy Kołbiel i odczytał pismo przygotowane przez 

Panią Katarzynę Bajer, wyjaśniające przyczyny zmiany częstotliwości wydawania gazety 

„Nasza Kołbiel”. Na pytanie Przewodniczącego o datę dokumentu Wójt uzupełnił, że pismo 

zostało sporządzone dnia 26 stycznia 2026 r. 

Głos zabrał ponownie Pan Michał Retman, który stwierdził, że podejrzewa, iż Wójt nie zna 

treści uchwały oraz jej zapisów. Podkreślił, że uchwała jednoznacznie określa częstotliwość 

wydawania gazety, a Wójt ma obowiązek jej przestrzegania. 

W odpowiedzi Wójt wyjaśnił, że uchwał jest bardzo wiele i nie miał możliwości zapoznania 

się z każdą z nich. Przypomniał również, że w trakcie kampanii wyborczej deklarował 

kontynuowanie dobrych działań realizowanych przez poprzedniego Wójta, zgodnie z wolą 

mieszkańców. W momencie objęcia urzędu obowiązywała umowa na wydawanie gazety, 
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która była kontynuowana w 2025 roku, przez co błąd został powielony. Po uzyskaniu 

informacji o niezgodności z uchwałą przygotował projekt jej zmiany. 

Na zakończenie tego punktu Wójt Gminy Kołbiel poinformował, że do czasu zmiany uchwały 

przez Radę Gminy gazeta „Nasza Kołbiel” będzie ukazywać się raz na kwartał. 

Głos zabrał Radny Marcin Grzegrzółka, który stwierdził, że nowa uchwała przywróciłaby 

porządek w tym zakresie. Wyraził również opinię, że wydawanie gazety raz na kwartał jest 

zdecydowanie zbyt rzadkie, po czym zaapelował o zakończenie dyskusji. 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie nowego porządku obrad. 

Za głosowało 10 radnych, głosów przeciw – 4, głosów wstrzymujących się – 1. 

Przyjęto nowy porządek obrad. 

 

Realizując pkt 3 porządku obrad przystąpiono do przyjęcia protokołu z XXII sesji.  

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z poprzedniej 

sesji. 

Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciw – nie było, głosów 

wstrzymujących się – 0. 

Protokół z obrad XXII Sesji Rady Gminy Kołbiel został przyjęty.  

 

Realizując pkt 4 porządku obrad Wójt Gminy Kołbiel Pan Sylwester Winek przedstawił 

Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Wójta, które stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

Realizując pkt. 4 porządku obrad Zastępca Wójta przedstawił informację o procedowanych 

decyzjach o ustaleniu opłaty planistycznej, 

 

Realizując pkt. 5 ppkt 1 porządku obrad przystąpiono do omówienia i rozpatrzenia 

uchwał.       

 

1) w sprawie zmiany Załącznika Nr 2 do uchwały Nr XVIII/131/2025 Rady Gminy Kołbiel  

z dnia 15 września 2025 r. w sprawie utworzenia Gminnego Żłobka „Kołbielskie Koguciki” w 

Kołbieli oraz nadania mu statutu 

 

Uchwałę zreferowała Dyrektor GZEAS w Kołbieli. Zmiany w Statucie Gminnego Żłobka 

„Kołbielskie Koguciki” w Kołbieli dotyczą doprecyzowania wieku dzieci przyjmowanych do 

Żłobka zgodnie z art. 2 ust. 3 ustawy z dnia 4 lutego 2011 roku o opiece nad dziećmi w wieku 

do lat 3 (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 798 z późn. zm). 

 

Została przedstawiona opinia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw Socjalnych   

Rady Gminy Kołbiel z dnia 15.01.2026 roku do projektu uchwały w sprawie zmiany Załącznika 

Nr 2 do uchwały Nr XVIII/131/2025 Rady Gminy Kołbiel z dnia 15 września 2025 r. w sprawie 

utworzenia Gminnego Żłobka „Kołbielskie Koguciki” w Kołbieli oraz nadania mu statutu 

 

Komisja Rady Gminy Kołbiel postanawia:  

• pozytywnie zaopiniować przedstawiony projekt uchwały Rady Gminy Kołbiel 

• rekomendować Radzie Gminy Kołbiel uchwalenie niniejszego projektu uchwały 
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Komisja stwierdza, że tekst opinii został przyjęty. Niniejsza opinia stanowi załącznik do 

protokołu z posiedzenia komisji w dniu 15.01.2026 roku. 

 

Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie nad uchwałą w sprawie zmiany 

Załącznika Nr 2 do uchwały Nr XVIII/131/2025 Rady Gminy Kołbiel  

z dnia 15 września 2025 r. w sprawie utworzenia Gminnego Żłobka „Kołbielskie Koguciki” w 

Kołbieli oraz nadania mu statutu 

W przeprowadzonym głosowaniu jawnym brało udział 15 członków, w tym było – za 15 

członków, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.  

Uchwała została przyjęta. 

Imienny protokół głosowania nad uchwałą stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

2) w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki 

przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki 

pracy, nagród oraz niektórych innych składników wynagrodzenia dla nauczycieli 

zatrudnionych w przedszkolu i w szkołach prowadzonych przez Gminę Kołbiel 

 

Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Szkół w Kołbieli wyjaśniła konieczność zmiany 

regulaminu. W odniesieniu do obowiązującego regulaminu proponuje się wprowadzić 

zwiększenie wysokości dodatku funkcyjnego w zależności od stanowiska oraz typu szkoły 

lub przedszkola oraz zwiększenie wysokości funduszu na dodatki motywacyjne w planach 

finansowych szkół i przedszkola. Powyższe zmiany wynikają z potrzeb związanych z 

regulacją wynagrodzeń dyrektorów i wicedyrektorów szkół i przedszkoli.  

Zgodnie z art. 30 ust. 6a ustawy z dnia 26 stycznia1982 r. - Karta Nauczyciela, zmiany 

regulaminu podlegają uzgodnieniu ze związkami zawodowymi zrzeszającymi nauczycieli. 

Projekt niniejszej uchwały zawierającej zmianę regulaminu, został poddany procedurze 

uzgodnienia ze związkami zawodowymi. 

 

Została przedstawiona opinia Wspólnego Posiedzenia Komisji Rady Gminy Kołbiel z dnia 

22.01.2026 roku do projektu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu określającego 

wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, 

motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, nagród oraz niektórych innych składników 

wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolu i w szkołach prowadzonych 

przez Gminę Kołbiel. 

 

Komisja Rady Gminy Kołbiel postanawia:  

• pozytywnie zaopiniować przedstawiony projekt uchwały Rady Gminy Kołbiel  

• rekomendować Radzie Gminy Kołbiel uchwalenie niniejszego projektu uchwały  

 

Komisja stwierdza, że tekst opinii został przyjęty. Niniejsza opinia stanowi załącznik do 

protokołu z posiedzenia komisji w dniu 22.01.2026 roku. 

 

Głos zabrała Radna Maria Krasińska dodała, że nad praca nad regulaminem pracowało wiele 

osób i  kilkukrotnie był omawiany . Udało się wypracować wspólną treść regulaminu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie nad uchwałą w sprawie uchwalenia 

regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za 



 5 

wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, nagród oraz niektórych innych 

składników wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolu i w szkołach 

prowadzonych przez Gminę Kołbiel 

W przeprowadzonym głosowaniu jawnym brało udział 15 członków, w tym było – za 14 

członków, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0.  

Uchwała została przyjęta. 

Imienny protokół głosowania nad uchwałą stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

3) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie z gminnego zasobu w trybie bezprzetargowym, 

nieruchomości dz. ew. nr 1770/2, położonej w obrębie geodezyjnym Rudzienko 

 

Treść uchwały zreferował Zastępca Wójta Pan Krzysztof Kowalski: 

Nieruchomość przeznaczona do zbycia położona jest w obrębie geodezyjnym Rudzienko 

oznaczona w ewidencji gruntów jako działka o nr 1770/2 o powierzchni 0,0237 ha, dla której 

prowadzona jest księga wieczysta WA1O/00081507/1. Działka zostanie zbyta w celu 

poprawy zagospodarowania działki przyległej - zgodnie z art. 37 ust. 2 pkt 6 ustawy z dnia 21 

sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami. 

W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego działka nr 1770/2 obr. Rudzienko 

położona jest na terenie oznaczonym symbolem RP - tereny rolne, obejmujące tereny upraw 

polnych, łąk i pastwisk. 

Przychód z dotychczasowej dzierżawy nieruchomości wynosił 300 zł rocznie 

 

Została przedstawiona opinia Wspólnego Posiedzenia Komisji Rady Gminy Kołbiel z dnia 

22.01.2026 roku do projektu uchwały w ) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie z gminnego 

zasobu w trybie bezprzetargowym, nieruchomości dz. ew. nr 1770/2, położonej w obrębie 

geodezyjnym Rudzienko 

 

Komisja Rady Gminy Kołbiel postanawia : 

• pozytywnie zaopiniować przedstawiony projekt uchwały Rady Gminy Kołbiel 

• rekomendować Radzie Gminy Kołbiel uchwalenie niniejszego projektu uchwały  

 

Komisja stwierdza, że tekst opinii został przyjęty. Niniejsza opinia stanowi załącznik do 

protokołu z posiedzenia komisji w dniu 22.01.2026 roku. 

 

Przewodniczący Rady Pan Konrad Kurdej przeprowadził głosowanie nad uchwałą                    

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie z gminnego zasobu w trybie bezprzetargowym, 

nieruchomości dz. ew. nr 1770/2, położonej w obrębie geodezyjnym Rudzienko. 

 

W przeprowadzonym głosowaniu jawnym brało udział 15 członków, w tym było – za 10 

członków, przeciw – 2, wstrzymujących się – 3.  

Uchwała została przyjęta. 

Imienny protokół głosowania nad uchwałą stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

4) w sprawie nadania nazw ulic będących drogami wewnętrznymi, w obrębie 

geodezyjnym Kołbiel, gm. Kołbiel. 

  

Treść uchwały zreferował Zastępca Wójta Pan Krzysztof Kowalski: 
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Zgodnie z przepisami art. 18 ust. 2 pkt 13 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 r., poz 1153 z póżn. zm.) do wyłącznej właściwości rady gminy 

należy podejmowanie uchwał w sprawach m.in. nazw dróg wewnętrznych w rozumieniu 

ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 889). Nazwę 

ulic: „Jarzębinowa”, „Lipowa”, „Klonowa”, „Jesionowa”,, „Rumiankowa”,  

i „Wrzosowa” nadaje się z urzędu. Działki ewidencyjne: nr 2614, 2615, 2616, 2617, 2619, 

2620, 2624, 2625 i 2626 obr. geodezyjny Kołbiel, stanowią własność Gminy Kołbiel. 

Nadanie nazw ulic ma na celu zapewnienie prawidłowej i czytelnej numeracji porządkowej 

nieruchomości zabudowanych i przeznaczonych pod zabudowę, położonych w jej 

sąsiedztwie, służy bezpieczeństwu mieszkańców, precyzuje lokalizację nieruchomości m.in. 

dla służb ratowniczych. 

 

Została przedstawiona opinia Wspólnego Posiedzenia Komisji Rady Gminy Kołbiel z dnia 

22.01.2026 roku do projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic będących drogami 

wewnętrznymi, w obrębie geodezyjnym Kołbiel, gm. Kołbiel. 

  

 

Komisja Rady Gminy Kołbiel postanawia : 

• pozytywnie zaopiniować przedstawiony projekt uchwały Rady Gminy Kołbiel  

• rekomendować Radzie Gminy Kołbiel uchwalenie niniejszego projektu uchwały  

 

Komisja stwierdza, że tekst opinii został przyjęty. Niniejsza opinia stanowi załącznik do 

protokołu z posiedzenia komisji w dniu 22.01.2026 roku. 

 

Następnie Przewodniczący Rady Pan Konrad Kurdej przeprowadził głosowanie nad uchwałą 

w sprawie w sprawie nadania nazw ulic będących drogami wewnętrznymi, w obrębie 

geodezyjnym Kołbiel, gm. Kołbiel. 

  

Za głosowało 15 radnych, głosów przeciw – 0, głosów wstrzymujących się – 0.  

Uchwała została przyjęta. 

Imienny protokół głosowania nad uchwałą stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

5) w sprawie zmiany Statutu Gminy Kołbiel 

 

Treść zmian w uchwale zreferował Przewodniczący Komisji Doraźnej Pan Marcin Rosłoniec: 

Zmiany w Statucie Gminy dotyczą doprecyzowania zapisów w zakresie osoby sporządzającej 

protokół z sesji rady gminy oraz wprowadzają zmianę zasad określających zabieranie głosu 

przez radnych w trakcie debaty na raportem o stanie gminy. 

 

Wójt Gminy Kołbiel wyraził pozytywną opinię o projekcie uchwały. 

Została przedstawiona opinia Doraźnej Komisji Komisji Rady Gminy Kołbiel z dnia 

22.01.2026 roku do projektu uchwały w  sprawie zmiany Statutu Gminy Kołbiel  

 

Komisja Rady Gminy Kołbiel postanawia : 

• pozytywnie zaopiniować przedstawiony projekt uchwały Rady Gminy Kołbiel  

• rekomendować Radzie Gminy Kołbiel uchwalenie niniejszego projektu uchwały  

 

Komisja stwierdza, że tekst opinii został przyjęty. Niniejsza opinia stanowi załącznik do 

protokołu z posiedzenia komisji w dniu 22.01.2026 roku. 
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Przewodniczący Rady Pan Konrad Kurdej przeprowadził głosowanie nad uchwałą w sprawie 

zmiany Statutu Gminy Kołbiel. 

 

Za głosowało 15 radnych, głosów przeciw – 0, głosów wstrzymujących się – 0.  

 

Uchwała została przyjęta. 

Imienny protokół głosowania nad uchwałą stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

6) w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Kołbiel na 2026 

 

Projekt uchwały zreferował Sekretarz Gminy Kołbiel. 

Zgodnie z przepisem art. 21 ust. 3 ustawy z dnia 08 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 

(t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1153 z późn. zm.) komisje podlegają Radzie Gminy, przedkładają 

jej plan pracy oraz sprawozdania z działalności. Zgodnie zapisami § 26 ust. 2 i 3 Statutu 

Gminy Kołbiel komisje działają zgodnie z rocznym planem pracy zatwierdzonym przez Radę 

Gminy na wniosek przewodniczącego danej komisji.  Plan pracy przedkładany jest Radzie do 

zatwierdzenia w terminie do 31 stycznia każdego roku.  

 

Wójt Gminy Kołbiel wyraził pozytywną opinię o projekcie uchwały. 

 

Została przedstawiona opinia Wspólnego Posiedzenia Komisji Rady Gminy Kołbiel z dnia 

22.01.2026 roku do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji 

Rady Gminy Kołbiel na 2026. 

 

Komisja Rady Gminy Kołbiel postanawia: 

• pozytywnie zaopiniować przedstawiony projekt uchwały Rady Gminy Kołbiel 

• rekomendować Radzie Gminy Kołbiel uchwalenie niniejszego projektu uchwały 

Komisja stwierdza, że tekst opinii został przyjęty.  

Niniejsza opinia stanowi załącznik do protokołu z posiedzenia komisji w dniu 22.01.2026 

roku. 

 

Przewodniczący Rady Pan Konrad Kurdej przeprowadził głosowanie nad uchwałą w sprawie 

w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Kołbiel na 2026. 

 

Za głosowało 15 radnych, głosów przeciw – 0, głosów wstrzymujących się – 0.  

Uchwała została przyjęta. 

Imienny protokół głosowania nad uchwałą stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

7) w sprawie przekazania petycji według właściwości. 

 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji odczytał  stanowisko Komisji z dnia 

10.12.2025 r. uznającą skargę za niezasadną. 

 

Projekt uchwały zreferował Sekretarz Gminy Pan Bartłomiej Bandach. 

W dniu 29 września 2025 r. do Rady Gminy Kołbiel wpłynęła petycja w sprawie budowy 

drogi przy ul. Szkolnej w miejscowościach Człekówka i Karpiska. Rada Gminy Kołbiel w 

dniu 26 listopada 2025 r. podjęła uchwałę nr XXI/168/2025 w której rozpatrzyła 

przedmiotową petycję uznając ją za zasadną. W dniu 23 grudnia 2025 r. Wojewoda 
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Mazowiecki rozstrzygnięciem nadzorczym stwierdził nieważność w/w uchwały wskazując, że 

organem właściwym do rozpoznania petycji jest Wójt Gminy Kołbiel. 

Wójt Gminy Kołbiel wyraził pozytywną opinię o projekcie uchwały. 

Została przedstawiona opinia Komisji Skarg Wniosków i Petycji z dnia 15.01.2026 roku do 

projektu uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości. 

 

Komisja, Skarg, Wniosków i Petycji po ponownym zapoznaniu się z petycją oraz 

wskazaniami Wojewody stwierdziła, że Rada Gminy Kołbiel nie jest organem właściwym do 

rozpatrzenia przedmiotowej petycji. W związku z powyższym Rada Gminy Kołbiel uznaje za 

zasadne przekazanie petycji według właściwości do Wójta Gminy Kołbiel. 

Komisja stwierdza, że tekst stanowiska został przyjęty. 

Przewodniczący Rady Pan Konrad Kurdej przeprowadził głosowanie nad uchwałą  w sprawie 

w sprawie przekazania petycji według właściwości. 

 

Za głosowało 15 radnych, głosów przeciw – 0, głosów wstrzymujących się – 0.  

Uchwała została przyjęta. 

Imienny protokół głosowania nad uchwałą stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Realizując punkt 6 porządku obrad – wystąpienia i wolne wnioski 

 

Głos zabrał Zastępca Wójta Gminy Kołbiel, Pan Krzysztof Kowalski, który przedstawił 

informację dotyczącą procedowanych decyzji o ustaleniu opłaty planistycznej. 

Poinformował, że Plan ogólny Gminy znajduje się obecnie na etapie wstępnego projektu, a 

konsultacje z projektantem są w toku. 

Odnosząc się do zmian w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego, Zastępca 

Wójta zaprosił mieszkańców do udziału w konsultacjach dotyczących: 

• części miejscowości Karpiska, 

• części miejscowości Człekówka, 

• części miejscowości Chrosna które potrwają do dnia 11 lutego. 

Poinformował również, że: 

• w dniu 3 lutego o godz. 17.00 odbędą się konsultacje w świetlicy wiejskiej w 

Człekówce, 

• w dniu 6 lutego 2026 r. (piątek) w godz. 15.00–15.30 będzie funkcjonował punkt 

konsultacyjny w Urzędzie Gminy. 

W odniesieniu do miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla części 

miejscowości Sępochów oraz Rudzienko, poinformował, że został złożony wniosek o 

częściowe odrolnienie gruntów, a odpowiedzi w tej sprawie spodziewane są w kwietniu. 

Dla pozostałych miejscowości trwają konsultacje z właściwymi instytucjami, a prace 

realizowane są zgodnie z przyjętym harmonogramem. 

Następnie Zastępca Wójta poruszył kwestię uruchomienia Aplikacji Gminy Kołbiel, która 

została wdrożona zgodnie ze strategią gminy. Przedstawił możliwości, jakie daje aplikacja 

mieszkańcom, m.in. otrzymywanie alertów, dostęp do informacji o wywozie odpadów 

komunalnych oraz bieżące komunikaty gminne, wydarzenia kulturalne, zgłaszanie awarii z 

podaniem lokalizacji. W niedługim czasie aplikacja zostanie zintegrowana z Kartą 

Mieszkańca. Poinformował, że obecnie z aplikacji korzysta około 600 użytkowników. 
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Niestety w związku z zamieszaniem wokół wydawania czasopisma Nasza Kołbiel nie można 

opublikować tej informacji w lokalnej gazecie. 

Kolejnym omawianym tematem było otwarcie ofert na realizację prac budowlanych 

dotyczących modernizacji stacji uzdatniania wody. Poinformował, że trwa analiza złożonej 

dokumentacji. 

Zastępca Wójta przekazał również, że obecnie zbierane są oferty na: 

• projektowanie oświetlenia drogowego, 

• projektowanie sieci wodociągowej, 

• zagospodarowanie terenu przy Urzędzie Gminy, 

• projektowanie wewnętrznej sieci hydraulicznej przy ul. Starowiejskiej. 

Poinformował także, że w dniu następnym nastąpi otwarcie ofert w powtórzonym przetargu 

na zakup samochodu dla OSP Sufczyn. 

Na zakończenie przekazał, że pod koniec tygodnia planowane jest otwarcie ofert w przetargu 

na modernizację placu zabaw przy przedszkolu w Kołbieli. 

Oraz zostanie zamknięte postępowanie na wymianę oświetlenia led . 

W tym miesiącu zostały podpisane umowy dotyczące cyberbezpieczeńswa w Gminie. 

 

Ministerstwo Sportu i Turystyki wznowiło nabór wniosków w ramach programu „Szatnia na 

Medal”. Planowane jest zgłoszenie szatni znajdującej się na terenie Szkoły Podstawowej w 

Kołbieli. 

Głos w tej sprawie zabrała Dyrektor GZEAS, wyjaśniając, że w pilotażowym programie 

„Szatnia na Medal” projekt może objąć nie tylko samą szatnię, ale również toalety oraz 

przylegający korytarz. W 2023 roku przeprowadzono modernizację obiektu – wymieniono 

instalację elektryczną oraz piony wodociągowe. Wymieniono także niektóre umywalki i 

muszle toaletowe, jednak zlikwidowano prysznice. Obecnie w obiekcie brakuje również 

toalety przystosowanej do potrzeb osób z niepełnosprawnościami. 

Dzięki udziałowi w programie możliwe byłoby dostosowanie infrastruktury do 

obowiązujących standardów, w tym przywrócenie pryszniców oraz wykonanie toalety dla 

osób z niepełnosprawnościami. 

Szacunkowy koszt realizacji zadania wynosi około 450 000 zł. Prace muszą zostać wykonane 

w III kwartale 2026 roku. Ministerstwo ma czas na rozpatrzenie wniosku do końca 2026 roku. 

Dofinansowanie ma formę refundacji poniesionych kosztów. 

 

Następnie głos zabrał Sekretarz Gminy Kołbiel, który przypomniał, że od 2026 roku  

podstawowym kanałem korespondencji z urzędem są e-Doręczenia. Zachęcił mieszkańców do 

założenia własnej skrzynki do e-Doręczeń oraz wyjaśnił, w jaki sposób odbywa się 

doręczanie korespondencji w tej formie. 

Poinformował również, że Urząd Gminy w formie hybrydowej wysłał zawiadomienia o 

zmianie stawki za gospodarowanie odpadami. W ten sam sposób zostaną doręczone także 

decyzje dotyczące wymiaru podatku. 

 

Głos zabrał Wójt Gminy Kołbiel, Pan Sylwester Winek, który do części dotyczącej 

działalności międzysesyjnej poinformował, że na jego polecenie Sekretarz Gminy 

przygotował projekt zarządzenia w sprawie powołania Konwentu Przewodniczących 

Organów Wykonawczych Jednostek Pomocniczych Gminy Kołbiel jako pierwsi w powiecie. 

Wójt zapowiedział, że po uzyskaniu pozytywnej opinii nadzoru Wojewody i braku uwag do 

zarządzenia, zwoła pierwsze posiedzenie Konwentu. 
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Głos zabrał Radny Michał Retman, który powrócił do wcześniej zadanego pytania 

skierowanego do Wójta Gminy Kołbiel dotyczącego wycofania się z realizacji linii 

autobusowej na trasie Radachówka – Sufczyn – Wola Sufczyńska – Kołbiel – Otwock. 

Wójt odpowiedział, że kurs ten jest nadal realizowany. Po rocznym funkcjonowaniu linii 

wprowadzono jednak modyfikację organizacyjną i obecnie przejazd odbywa się z przesiadką. 

Radny skierował również drugie pytanie do Wójta, dlaczego nie zdecydował się na 

kontynuację współpracy z Redaktorem gazety „Nasza Kołbiel”. 

Wójt Gminy Kołbiel poinformował, że odbył rozmowę z redaktorem gazety „Nasza Kołbiel”. 

Współpraca zakończyła się w dobrej atmosferze. Wyraził nadzieję, że nowy redaktor wniesie 

świeżość do kolejnych wydań gazety. 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Michał Retman zwrócił się do Zastępcy Wójta, 

wskazując, że zgodnie z obowiązującą uchwałą gazeta może być nadal wydawana raz na 

kwartał i nic nie stoi na przeszkodzie, aby nowe wydanie ukazało się na początku lutego. 

W odpowiedzi Wójt Sylwester Winek stwierdził, że prowadzenie zbędnych dyskusji nie 

sprzyja spokojnej i efektywnej pracy. 

Radny Michał Retman zapytał również, czy Wójt posiada informacje, gdzie trafiły psy ze 

schroniska w Sobolewie. Wójt wyjaśnił, że w związku z chaosem towarzyszącym zamknięciu 

schroniska obecnie nie jest możliwe ustalenie, gdzie zostały przekazane zwierzęta. 

Kolejne pytanie Radnego dotyczyło decyzji w sprawie rozdzielenia finansowania odłowu 

bezdomnych zwierząt od finansowania ich utrzymania w schronisku. Radny wyjaśnił, że 

przeprowadził rozeznanie w okolicznych podmiotach, m.in. w Celestynowie oraz w Animals 

Rescue Poland, które – jak wskazał – byłyby w stanie realizować zadanie w kwocie 

porównywalnej do tej, jaka była przekazywana schronisku w Sobolewie. Przypomniał 

również, że na poprzedniej sesji Wójt prosił o przekazanie ewentualnych informacji w tej 

sprawie, dlatego przedstawia wyniki swojego rozeznania. 

Wójt podziękował za przeprowadzone rozeznanie i wyraził wdzięczność za wsparcie działań 

urzędu. 

Na zakończenie Radny Michał Retman poruszył kwestię rozdysponowania nadwyżki 

budżetowej poprzez udzielenie dotacji dla Powiatu Otwockiego na modernizację nawierzchni 

przy przejeździe kolejowym w Woli Sufczyńskiej. Poinformował, że odbył rozmowę z 

członkiem Zarządu Powiatu Otwockiego, Pawłem Walo, i według uzyskanych informacji 

kwota 240 000 zł powinna być wystarczająca na realizację zadania. Radny przekazał na ręce 

Wójta oficjalny wniosek w tej sprawie. 

Wójt Gminy Kołbiel zapytał, ile czasu Radny Michał Retman potrzebuje na przekazanie 

dokonanych ustaleń pracownikowi merytorycznemu w formie pisemnej. 

Radny Michał Retman odpowiedział, że stosowne pismo złoży w Urzędzie Gminy w dniu 

jutrzejszym. 

Kolejną osobą, która zabrała głos, była Sołtys wsi Człekówka, Pani Renata Matosek. 

Występując jako przedstawiciel nauczycieli z terenu Gminy Kołbiel, skierowała pytanie do 

Dyrektor GZEAS dotyczące dodatku motywacyjnego – czy 5% stanowi minimalną wysokość 

dodatku, czy możliwe jest przyznanie niższego świadczenia. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że dodatek motywacyjny przyznawany jest w wysokości od 5% 

do 40% wynagrodzenia, a zatem nie może być niższy niż 5%. Dodała również, że dodatek 
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motywacyjny nie jest przyznawany co miesiąc, ponieważ jego wypłata stanowi możliwość, a 

nie obowiązek. 

Następnie Pani Renata Matosek zapytała, czy pula środków przeznaczonych na dodatki 

motywacyjne jest dzielona na poszczególne szkoły, czy odrębnie na nauczycieli i dyrektorów. 

W odpowiedzi wyjaśniono, że pula środków ustalana jest dla szkół i wynosi 10% ogólnej 

sumy wynagrodzeń według stanu na dzień 30 września 2025 r. 

Kolejne pytanie dotyczyło tego, czy w tej puli uwzględnieni są również dyrektor i 

wicedyrektor. Odpowiedziano, że odpis jest jeden, ponieważ dyrektor również jest 

nauczycielem. 

W dalszej części wypowiedzi Pani Renata Matosek zabrała głos jako sołtys wsi Człekówka. 

Wyraziła swoje zdanie na temat nieprzyjemnej wymiany zdań pomiędzy Wójtem a Zastępcą 

Przewodniczącego Rady, podkreślając, że taki poziom dyskusji nie sprzyja dobrej atmosferze 

obrad, zarówno dla uczestników sesji, jak i osób oglądających transmisję. 

Odniosła się również do kwestii wydawania gazety „Nasza Kołbiel”. Zwróciła uwagę, że 

dotychczasowy nakład był niewystarczający, a mieszkańcy dopytują o kolejne wydania. 

Podkreśliła, że szczególnie starsi mieszkańcy czerpią z gazety informacje o bieżących 

wydarzeniach w gminie. Każdy egzemplarz był bardzo wyczekiwany. Zawnioskowała, aby 

„Nasza Kołbiel” była wydawana częściej, najlepiej co dwa miesiące, oraz w większym 

nakładzie. 

Wspólnie z Sołtysem wsi Karpiska podziękowała Przewodniczącemu Rady, Wójtowi Gminy 

Kołbiel, Zastępcy Wójta oraz Radnym za remont ulicy Granicznej. 

Podziękowania skierowała również do Pani Skarbnik, podkreślając jej duże zaangażowanie i 

wkład w realizację inwestycji. Zaznaczyła, że podczas sesji widać jej aktywną rolę i wpływ 

na sprawy finansowe gminy. Wyraziła wdzięczność za doprowadzenie remontu ulicy do 

realizacji. 

Następnie głos zabrał Radny Karol Krupa, który zwrócił się do Wójta z prośbą o ponowne 

wyjaśnienie kwestii funkcjonowania linii autobusowej na trasie Radachówka – Otwock. Wójt 

wyjaśnił, że autobus kursuje z Radachówki do Kołbieli, gdzie następuje przesiadka do 

autobusu jadącego do Otwocka. W kierunku powrotnym połączenie realizowane jest w 

analogiczny sposób. 

Radny odniósł się również do wyjaśnień dotyczących zakończenia współpracy z redaktorem 

gazety lokalnej, stwierdzając, że przedstawione informacje są mało zrozumiałe i nie 

wyjaśniają w pełni sytuacji. 

Trzecią poruszoną kwestią były ustalenia z ministrem dotyczące budowy posterunku policji w 

Kołbieli.  

Wójt poinformował, że środki finansowe przeznaczone na modernizację służb mundurowych 

nie obejmuje posterunku w Kołbieli. Dodał, że w przypadku pojawienia się oszczędności 

inwestycja ta może zostać wpisana na listę zadań do realizacji. 
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Podkreślił również, że pod koniec roku będzie ponownie zabiegał o uwzględnienie tej 

inwestycji, a także zadeklarował możliwość wsparcia finansowego ze strony samorządu – w 

miarę posiadanych możliwości budżetowych. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Kołbiel. Podkreślił, że wszystkim zależy na 

bezpieczeństwie mieszkańców i wyraził nadzieję, że wspólnymi siłami uda się zrealizować 

planowaną inwestycję. 

Następnie głos zabrała Radna Anna Piskorska, która skierowała pytanie do Wójta Gminy 

Kołbiel dotyczące planowanych inwestycji drogowych w miejscowości Głupianka. 

Odpowiedzi udzielił Zastępca Wójta Gminy Kołbiel, informując, że obecnie nie toczy się 

postępowanie w tej sprawie. 

Głos zabrała Radna Beata Ćwiek, która w imieniu mieszkańców zapytała o projekt kanalizacji 

w Człekówce. Odpowiedzi udzielił Zastępca Wójta, Pan Krzysztof Kowalski. Poinformował, 

że projekt – po wprowadzeniu poprawek – został przekazany do Starostwa. Wyraził nadzieję, 

że w najbliższych dniach, po dokonanych zmianach, dokumentacja pojawi się w ZUZ. Dodał, 

że pierwszy etap inwestycji obejmuje odcinek do szkoły w Człekówce. 

Następnie głos zabrał Radny Piotr Dąbrowski. Podkreślił, że w sytuacji, gdy pojawiają się 

kwestie z poprzedniej kadencji Rady oraz poprzedniego Wójta, które wymagają wyjaśnienia i 

uporządkowania, nie należy przerzucać odpowiedzialności na obecne władze za błędy sprzed 

kilku lat. W jego ocenie należy skupić się na wyjaśnieniu spraw i ich naprawieniu, działając 

przede wszystkim w interesie mieszkańców. Radny Piotra Dąbrowski zaznaczył również, że 

mieszkańcy powinni mieć stały dostęp do informacji, dlatego nie należy wstrzymywać 

wydawania lokalnej gazety „Nasza Kołbiel”. W jego opinii obecne zawieszenie wydawania 

może spowodować, że kolejne wydanie będzie w znacznym stopniu nieaktualne. 

Pan Michał Retman stwierdził natomiast, że jako Radny nie czuje się odpowiedzialny za tę 

sytuację , ponieważ to Wójt jest odpowiedzialny za przestrzeganie prawa lokalnego. 

Ad vocem do wcześniejszej wypowiedzi Radnego Piotra Dąbrowskiego doprecyzowano, że 

nie stwierdził on, iż należy rozmywać odpowiedzialność czy jej unikać. Wójt wcześniej 

przyznał, że nie będzie uchylał się od odpowiedzialności. Wskazano również, że błąd został 

zauważony w trakcie procedowania zmian w przedmiotowej uchwale. 

Radny Michał Retman stwierdził natomiast, że domniemywa, iż Wójt nie miał wiedzy o 

naruszeniu uchwały. Jak zaznaczył, kwestia ta ujawniła się w momencie, gdy jako radny 

złożył wniosek o udostępnienie informacji publicznej dotyczącej tej uchwały. 

Radny Grzegrzółka wyraził opinię, że prowadzenie debaty nad tym, czy gazeta powinna być 

wydawana raz na kwartał, czy częściej, jest – w jego ocenie – niecelowe i stanowi stratę 

czasu. 

Radny Piotr Dąbrowski po raz kolejny podkreślił, że należy zgłosić zauważony błąd do 

organu nadzorczego, usunąć nieprawidłową uchwałę, ale jednocześnie naprawić sytuację, tak 

aby mieszkańcy nie tracili dostępu do informacji. 
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Głos zabrał Przewodniczący Rady, który stwierdził, że wszyscy, którzy wypowiadali się w tej 

sprawie, mają rację. Zaznaczył, że doszło do złamania uchwały i choć problem nie jest 

najważniejszy z punktu widzenia gminy to nie można tego pominąć. Przewodniczący 

podkreślił, że gdyby były wcześniejsze konsultacje z radnymi dotyczące problemów z gazetą i 

radni mieliby możliwość przedyskutowania tego z Wójtem, sytuacja mogłaby wyglądać 

inaczej. Zaznaczył jednak, że zabrakło dobrej woli ze strony Wójta w tym zakresie. 

W odpowiedzi Wójt przypomniał, że jego odpowiedzią był projekt uchwały, który złożył. 

Podkreślił, że podczas prac komisji była szansa na dyskusję. Przypomniał też, że 

częstotliwość wydawania gazety została zwiększona przez poprzedniego Wójta i jego 

kadencja kontynuowała tę praktykę.  

Radny Piotr Dąbrowski ponownie zabrał głos, zauważając, że żaden z radnych, którzy byli 

obecni przy uchwalaniu poprzedniej uchwały i w momencie zwiększenia częstotliwości 

wydawania gazety, nie zabrali głosu w tej sprawie. Zwrócił uwagę, że przy dużej liczbie 

podejmowanych uchwał może wkradnąć się błąd, ale „nie myli się ten, kto nic nie robi”. 

Podkreślił, że mówi o całokształcie sytuacji, a nie tylko o bieżącej kwestii dotyczącej gazety 

„Nasza Kołbiel”. Zaznaczył, że zamiast prowadzić przepychanki słowne, należy skupić się na 

naprawieniu problemu. 

Radna Anna Piskorska odniosła się do słów Radnego Dąbrowskiego, przypominając, że 

zwiększenie częstotliwości wydawania gazety nastąpiło wraz z objęciem urzędu przez 

obecnego Wójta. 

Radny Piotr Dąbrowski zwrócił się do Radnej Anny Piskorskiej, podkreślając, że zwiększenie 

liczby wydań gazety wynikało z potrzeb mieszkańców i konieczności przekazywania 

informacji, a nie z powodu dodatkowych wydatków. Zaznaczył, że podobnie należy 

podchodzić do dokumentów, które się pojawiają. Jako radni powinni koncentrować się na 

pracy nad uchwałami, a nie na kłótniach. Dodał, że w Gminie Kołbiel miało miejsce wiele 

wydarzeń, a kolejne wydanie gazety ukaże się w okolicach Wielkanocy, więc ważne jest, aby 

zdecydować, które informacje należy zamieścić, a które pominąć. 

Radny Karol Krupa zwrócił uwagę, że przyszłe składy Rady również będą analizować 

działania poprzedniej kadencji i wskazywać ewentualne błędy. 

Głos zabrał Radny Łukasz Antosiewicz, który podkreślił, że należy skupić się na 

poważniejszych dyskusjach, ponieważ wymiany zdań w sprawie częstotliwości wydawania 

gazety trwają już zbyt długo. Zaznaczył, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby ukazał się 

najbliższy egzemplarz gazety. Dodał, że radni mają jeszcze czas na rozmowy i podjęcie 

uchwały określającej częstotliwość wydawania gazety, tak aby nie zaburzyć jej 

funkcjonowania. Wójt zwrócił uwagę, że w obecnej sytuacji podpisywanie umów z wydawcą 

i redaktorem jest utrudnione. 

Głos zabrała Sołtys Pani  Michalina Puzio, która odnosząc się do sytuacji w Sobolewie, 

stwierdziła, że obecnie nikt nie jest w stanie określić, gdzie znajdują się psy ze schroniska. 

Zwróciła uwagę, że obwinianie Wójta za brak tej wiedzy jest nieuzasadnione – na chwilę 

obecną nawet Wojewoda nie dysponuje taką informacją. Pan Michał Retman odpowiedział 
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Pani Sołtys, że wcześniejsze podejrzenia co do schroniska były znane, i Wójt miał możliwość 

zrezygnowania ze współpracy z Sobolewem. Pani Sołtys wyjaśniła natomiast, że odnosiła się 

wyłącznie do pytania, które Radny Retman zadał Wójtowi – czy wie, gdzie są psy ze 

schroniska w Sobolewie. Podkreśliła, że zadawanie tego typu tendencyjnych pytań jest nie na 

miejscu. 

Głos zabrał Sołtys wsi Oleksin, który podziękował za wykonanie budowy drogi na odcinku 

200 m oraz za uruchomienie linii autobusowej. 

Następnie głos zabrał Radny Piotr Dąbrowski, odnosząc się do przejazdu kolejowego we wsi 

Wola Sufczyńska. Zwrócił uwagę, że obecnie, zimą, nierówności zostały częściowo 

zniwelowane przez śnieg, ale mieszkańcy poruszają się szybciej. Podkreślił, że nie należy 

powielać informacji, że „śnieg wyrównał nawierzchnię” – należy rozsądnie operować 

treściami i nie wprowadzać w błąd. Jako przykład podał sytuację w gminie Sobolew, gdzie 

pojawiło się wiele nieprawdziwych informacji. Radny przypomniał, że gmina realizowała 

obowiązek wynikający z umowy, która wygasła z końcem roku. Zaznaczył, że wielu osobom 

leży na sercu dobro zwierząt, ale należy mieć świadomość, że hejt skierowany wobec osób 

zaangażowanych w tę sprawę był bardzo nieodpowiedni. 

Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, że w obecnej sytuacji istnieje możliwość znalezienia 

lepszego rozwiązania. Zaznaczył, że należy szybko podjąć decyzję, aby odłowione zwierzęta 

trafiały w odpowiednie miejsca. Wójt dodał, że w trybie interwencyjnym istnieje możliwość 

umieszczenia zwierząt. Podkreślił, że luty jest miesiącem, w którym można znaleźć 

schronisko, z którym zostanie podpisana umowa na ten rok. 

Zastępca Wójta zabrał głos i wyraził zadowolenie z podejścia Radnego Michała Retmana, 

który zmienił zdanie w kwestii dotowania inicjatyw powiatu – wcześniej był przeciwny. 

Wyraził nadzieję, że ta zmiana podejścia będzie dotyczyła również innych inwestycji. Zwrócił 

się również z prośbą do Radnego Michała Retmana, aby weryfikował, czy zgłaszane przez 

niego wnioski nie zostały już wcześniej zrealizowane. Zwrócił uwagę, że składanie wniosków 

dotyczących spraw już wykonanych generuje dodatkową, zbędną pracę dla urzędników, 

którzy muszą odpisywać. Dodał też prośbę o usunięcie wpisów na mediach 

społecznościowych  dotyczących wyboru wykonawcy, ponieważ może być odebrana jako 

sugestia nawołania do złamania dyscypliny finansów publicznych, dlatego najlepiej ją usunąć. 

Następnie zwrócił się do Przewodniczącego Konrada Kurdeja, przypominając jego słowa, że 

nie miał okazji rozmawiać na komisji o uchwale dotyczącej gazety „Nasza Kołbiel”. Skoro 

uchwała została zdjęta z porządku obrad to faktycznie nie było takiej możliwości. 

Przewodniczący odpowiedział, że przed komisjami  Wójt nie rozmawia z Radnymi na temat 

przedkładanych uchwał. 

Radny Michał Retman po ponownym zabraniu głosu powiedział,  że był przeciwny realizacji 

inwestycji ze środków własnych gminy, ale opowiada się za pozyskiwaniem środków 

zewnętrznych na realizację zadań. Zastępca Wójta podkreślił, że środki zewnętrzne na 

budowę dróg nie zostały przyznane z powodu zaległości z lat poprzednich. 
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Wójt przypomniał, że istnieje Krajowa Mapa Zagrożeń, na której można zgłaszać m.in. 

przypadki łamania prawa. 

Odnosząc się do działań Radnego Michała Retmana, Wójt odczytał wniosek o udostępnienie 

informacji publicznej, który dotyczył szczegółowego wyszczególnienia kosztów 

funkcjonowania szkół w Gminie Kołbiel. Zaapelował, aby zaprzestał takich działań, ponieważ  

zaburza to  pracę całego urzędu. 

Radny Retman odpowiedział, że każdy mieszkaniec ma prawo złożyć taki wniosek, a dane, 

których wniosek dotyczy, nie wymagają skomplikowanej analizy. Jeżeli jest taka 

konieczność, można przedłużyć termin udzielenia odpowiedzi. Wójt po raz kolejny 

zaapelował, aby nie obciążać pracowników urzędu dodatkowymi obowiązkami, szczególnie 

że dane te są publicznie dostępne. 

Radny Piotr Dąbrowski dodał, że dane o funkcjonowaniu gminy, drogach czy realizowanych 

inwestycjach są ogólnodostępne – np. w raporcie o stanie gminy czy w raporcie dyrektora 

GZEAS – i mogą być wykorzystane także przez mieszkańców, którzy chcą je pozyskać. 

Wójt Gminy Kołbiel odczytał kolejny wniosek o udostępnienie informacji publicznej, który 

złożyła Radna Maria Krasińska. Dotyczył on wyszczególnienia subwencji oraz kosztów 

utrzymania każdego ucznia, a także podania szczegółowych kosztów dotyczących szkoły w 

Kątach i Człekówce z ostatnich dwóch lat. Wójt zaapelował o poszanowanie pracy 

urzędników przy realizacji takich wniosków. Radna Maria Krasińska wyjaśniła, że dane te 

były potrzebne do weryfikacji informacji i analizy współpracy z Gminą Celestynów. Jako 

radna chciała poznać, ile kosztują poszczególne szkoły. Zaplanowana jest modernizacja 

szkoły w Kątach i chciała uzyskać w jakiej części partycypuje w kosztach utrzymania szkoły 

w Katach gmina Celestynów Podkreśliła, że nie było to przejawem braku poszanowania dla 

pracy urzędników. Wójt Gminy powiedział, że informacje te można pozyskać własną pracą z 

ogólnodostępnych źródeł. 

Głos zabrała Pani Renata Matosek i zadała pytanie wiceprzewodniczącemu Rady, Panu 

Michałowi Retmanowi, jaki jest cel złożenia wniosku o udostępnienie informacji publicznej. 

Radny Michał Retman odpowiedział, że jest członkiem Komisji Oświaty i nie wszystkie 

informacje były zawarte w sprawozdaniu GZEAS. Uważa, że Gmina Celestynów powinna 

partycypować w utrzymaniu Szkoły w Człekówce. Podkreślił, że nie ma pomysłu na 

zamykanie szkoły i chce uspokoić mieszkańców, że nie ma takich planów. 

Pani Renata Matosek powiedziała, że wiele osób ma takie obawy, szczególnie w kontekście 

niżu demograficznego i bardzo małej liczby urodzeń w ostatnim czasie. 

Następnie głos zabrał Zastępca Wójta, Pan Krzysztof Kowalski. Wyraził zadowolenie z 

deklaracji o braku planów zamknięcia szkoły w Człekówce oraz zapytał, czy to samo dotyczy 

szkoły w Kątach. 

Radna Maria Krasińska powiedziała, że faktycznie mamy do czynienia z niżem 

demograficznym, jednak Rada nie ma kompetencji do samodzielnego zamykania szkół. Radni 

opowiadają się za doposażaniem placówek w sprzęt i udogodnienia dla dzieci. Wniosek o 
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udostępnienie informacji publicznej ma na celu zebranie niezbędnych danych. Podkreśliła, że 

nie ma planów zamykania szkół w Kątach ani w Człekówce. 

Radny Piotr Dąbrowski stwierdził, że jeśli radni zaczną dokładnie analizować koszty, może 

się okazać, iż bardziej opłacalne byłoby przeniesienie uczniów do innych szkół, ponieważ 

utrzymywanie mniej rentownych placówek może generować wysokie koszty, ale będzie  

prowadzić do przepełnienia innych szkół. Zaznaczył jednak, że obecność uczniów z innych 

gmin jest dużym atutem, ponieważ wiąże się z dodatkowymi subwencjami. Podkreślił 

również, że inwestowanie w edukację jest bardzo ważne. Zwrócił uwagę, że urząd otrzymuje 

bardzo dużo wniosków o udostępnienie informacji publicznej od radnych, a jednocześnie z 

porządku obrad usunięto uchwałę w sprawie wydawania gazety, która gwarantowała dostęp 

do nieodpłatnych informacji. 

Głos zabrał także Wójt Gminy Kołbiel, który zaapelował do radnej Krasińskiej i radnego 

Retmana o wycofanie złożonych wniosków. Zapowiedział zorganizowanie spotkania z 

dyrektorami szkół, podczas którego radni będą mogli w wyczerpujący sposób uzyskać 

informacje na temat funkcjonowania placówek. 

Głos zabrał Karol Krupa, który zauważył, że niż demograficzny jest bardzo widoczny, m.in. 

po liczbie chrztów w parafii. 

Następnie radna Maria Krasińska odczytała w imieniu Klubu Radnych „Wspólnie dla Dobra 

Gminy” wniosek w sprawie przeznaczenia kwoty 75 000 zł z nadwyżki budżetowej na zakup 

wyposażenia dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kołbieli. Uzasadniła, że jednostka ta 

powinna być odpowiednio doposażona, ponieważ jest największą jednostką OSP na terenie 

gminy oraz bierze udział w największej liczbie akcji. Następnie przekazała wniosek formalny 

Przewodniczącemu Rady oraz Wójtowi Gminy Kołbiel. 

Radny Piotr Dąbrowski zapytał, czy wniosek był procedowany przez Komisję Infrastruktury. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury odpowiedział, że wniosek nie był przedmiotem obrad 

komisji. Poinformował, że w przypadku pojawienia się informacji o nadwyżce budżetowej 

wniosek zostanie skierowany do zaopiniowania przez Komisję. 

Radny Piotr Dąbrowski zwrócił uwagę, że przeznaczenie tak dużej kwoty na jedną jednostkę 

OSP budzi wątpliwości, zwłaszcza że jednostka w Kołbieli w niedawnym czasie otrzymała 

już doposażenie. Zapytał, jak taka decyzja ma się do zasady równomiernego doposażania 

wszystkich jednostek OSP. Podkreślił, że brak wsparcia dla pozostałych jednostek może 

ograniczyć ich gotowość operacyjną. 

Głos zabrał Wójt Gminy Kołbiel, który podkreślił, że na terenie gminy funkcjonuje kilka 

jednostek OSP stanowiących filar systemu bezpieczeństwa. Poinformował o zamiarze 

zorganizowania spotkania ze wszystkimi jednostkami w celu zebrania wniosków dotyczących 

dofinansowań i omówienia ich potrzeb. Zaapelował, aby wnioski o dofinansowanie 

poszczególnych jednostek nie były przedstawiane na sesji w sposób medialny. Zapewnił, że 

pamięta o potrzebach każdej jednostki. 
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Następnie głos zabrał radny Sławomir Rokicki, który odczytał wniosek w sprawie 

rozdysponowania nadwyżki budżetowej na zakup używanego pojazdu dla Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Lubicach. 

Wójt poinformował, że jednostka OSP w Lubicach posiada najstarszy samochód spośród 

wszystkich jednostek w gminie. 

Radny Piotr Dąbrowski podziękował za złożenie wniosku, jednak zauważył, że nie została 

jeszcze zakończona procedura zakupu jednego samochodu, a już pojawiają się kolejne 

propozycje. Wskazał, że w pierwszej kolejności należy zakończyć procedurę zakupu pojazdu 

dla OSP w Sufczynie, a następnie rozważać kolejne zakupy. Dodał, że w przypadku 

wystąpienia nadwyżki budżetowej można również rozważyć przeznaczenie środków na inne 

zadania, np. inwestycje drogowe w Lubicach. 

Radny Sławomir Rokicki stwierdził, że zna sytuację dotyczącą pojazdu w Lubicach i uważa, 

że środki powinny zostać przeznaczone na zakup samochodu dla tej jednostki. Podkreślił, że 

sam wniosek nie przesądza o podjęciu decyzji, a w razie potrzeby może zostać wycofany. 

Ad vocem radny Piotr Dąbrowski wskazał, że w jego ocenie sprawa nie była konsultowana z 

przedstawicielami OSP Lubice. Zaznaczył, że powinno odbyć się spotkanie z jednostką w 

celu poznania jej rzeczywistych potrzeb. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który poinformował, że takie rozmowy się odbyły. 

Ustalono, że w pierwszej kolejności zostanie zrealizowany zakup pojazdu dla OSP w 

Sufczynie, a następnie dla OSP w Lubicach, której samochód ma około 50 lat. W związku z 

tym przesunięto zakup dla innej jednostki, której pojazd jest w lepszym stanie technicznym. 

Wniosek został złożony zgodnie z wcześniej ustaloną kolejnością zakupów. Na zakończenie 

Przewodniczący Rady poinformował, że w grudniu odbyło się kolędowanie w Radachówce, 

dziękując organizatorom oraz uczestnikom za przygotowanie wydarzenia i miłą atmosferę. 

Poinformował również, że w dniu poprzedzającym sesję odbyło się kolędowanie w Siwiance 

połączone z premierą książki poświęconej tej miejscowości. Zachęcił do odwiedzenia 

biblioteki i zapoznania się z publikacją, która zawiera ilustracje oraz opis historii 

miejscowości. Dodał, że podczas tego spotkania Wójt podkreślił dobrą współpracę z sołtysem 

oraz mieszkańcami. 

Następnie Przewodniczący zapytał Wójta, w jaki sposób będzie finansowane funkcjonowanie 

żłobka będącego obecnie w trakcie budowy, prosząc o bieżące informowanie radnych w tym 

zakresie. 

Wójt odpowiedział twierdząco, deklarując przekazywanie informacji radnym. 

Realizując Pkt.7 Zamknięcie Obrad  

Przewodniczący Rady Pan Konrad Kurdej podziękował wszystkim za przybycie i zamknął 

obrady XXIII sesji Rady Gminy Kołbiel o godz. 19:43. 

 

Do protokołu dołączono: 

1. Procedowane projekty uchwał wraz z opiniami Komisji i poprawkami. 
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2. Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Wójta. 

3. Imienne protokoły głosowań podczas obrad sesji. 

4. Listę obecności radnych. 

 

 

 

Na tym protokół zakończono. 
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